
2.2	Podniky	s	inovačními	aktivitami	

Na  území  České  republiky  se  ve  vybraných  odvětvích1 ekonomiky  zabývalo  inovačními  aktivitami  43,9 %  podniků 
z celkového počtu ekonomicky aktivních podniků v období 2010–2012. Technickou inovaci zavedlo 35,6 % podniků a 
netechnickou 31,6 %2.  
V rámci  velikostních  skupin  sledovaných  ekonomických  subjektů  inovovaly  nejvíce  velké  podniky  s více  než  250 
zaměstnanci (podíl 78,7 %), následované středními podniky (57,6 %) a malými podniky (38,2 %).  
Z hlediska vlastnictví podniků inovovaly více podniky pod zahraniční kontrolou (54,1 %) než domácí podniky (41 %).  
 
Graf 2.2‐1: Podíl inovujících podniků na celkovém počtu podniků podle druhu inovačních aktivit a velikosti/vlastnictví podniku; 
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Nejvíce  inovují  podniky  v odvětví  informačních  a  komunikačních  činností.  Podíl  inovujících  podniků  na  celkovém 
počtu  podniků  v tomto  odvětví  ve  sledovaném  období  dosáhl  64,8 %.  Podniky  v tomto  odvětví  se  také  nejvíce 
věnovaly  zavádění  technických  (podíl  57 %)  i  netechnických  (45,7 %)  inovací. Dalším  odvětvím  s vysokým  podílem 
inovujících  podniků  je  peněžnictví  a  pojišťovnictví  (55,9 %).  V odvětví  zpracovatelského  průmyslu  jako 
nejvýznamnějšího  odvětví  inovovalo  48,3 %  podniků.  Naopak  nejméně  inovovaly  podniky  v  dopravě  a  skladování 
(podíl  inovujících  podniků  pouze  19,2 %)  a  těžbě  a  dobývání  (23,2 %).  Ve  všech  sledovaných  odvětvích  kromě 
velkoobchodu převládalo zavádění technických inovací nad netechnickými.   
 
Graf 2.2‐2: Podíl inovujících podniků na celkovém počtu podniků podle druhu inovačních aktivit ve vybraných odvětvích  

   CZ‐NACE r2; 2010–2012 
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1 Jedná se o klíčová odvětví pro inovace dle definice Eurostatu. Blíže viz metodika statistické úlohy. 
2 Uvedené  podíly  jsou  bez  ohledu  na  ostatní  inovace.  To  znamená,  že  podnik může  zavést  zároveň  technickou  i  netechnickou 
inovaci. Podíl podniků,  které  zavedly oba  zmíněné druhy  současně, dosáhl 23,3 %. Blíže  viz  tabulka 3A/3B,  kde  je uvedeno  jiné 
členění technických a netechnických inovací.  



 
Z hlediska  regionálního  členění  dle NUTS2  nejvíce  inovovaly  podniky  na  Střední Moravě  (podíl  47,4 %  inovujících 
podniků),  dále  pak  v Praze  (45,1 %).  Nejméně  naopak  inovovaly  podniky  v regionu  Severozápad  (38,7 %)  a  v 
Moravskoslezsku  (42,6 %). Podniky na Střední Moravě  také ze všech regionů nejvíce zaváděly  technické  inovace. Ve 
všech regionech se podniky věnovaly více technickým  inovacím než netechnickým. U podniků v hlavním městě Praze 
byl podíl těch, které zavedly technickou inovaci (34,8 %) téměř vyrovnaný s podílem těch, které zavedly netechnickou 
inovaci (34,5 %).   
 
Graf 2.2‐3: Podíl inovujících podniků na celkovém počtu podniků podle druhu inovačních aktivit v regionech NUTS2; 2010–2012 
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POZN. Základní ukazatele o inovačních aktivitách podniků v krajích lze nalézt v tabulce TAB 29.   

 
Z celkového počtu šetřených podniků ve vybraných odvětvích klíčových pro inovace spadalo 51 % do zpracovatelského 
průmyslu. Tyto podniky se podílely v roce 2012 na celkových tržbách sledované části ekonomiky 45,4 %. Jedná se tedy 
pro ekonomiku o stále klíčové odvětví. V období 2010–2012 v tomto odvětví  inovovalo 48,3 % podniků. Technickým 
inovacím se věnovalo 40,4 % podniků a netechnickým pak 33,7 %3. 
Podíly inovujících podniků dle jednotlivých velikostních skupin jsou mírně vyšší, než je tomu v případě celkových podílů 
za  všechna  odvětví.  Z velkých  podniků  se  věnovalo  inovačním  aktivitám  82,3 %.  Technické  inovace  zavedlo  78,3 % 
velkých podniků. S klesající velikostí podniku klesá i podíl těch, které inovovaly. 
Rozdíl mezi  inovačním  úsilím  podniků  pod  zahraniční  kontrolou  (61,6 %  inovovalo)  a  domácích  podniků  (44,9  % 
inovovalo) je v případě zpracovatelského průmyslu větší než v případě souhrnu za ČR. 
Ve zpracovatelském průmyslu  jsou  inovačním  lídrem podniky v petrochemickém a chemickém průmyslu, ve kterém 
inovovalo 71,2 % podniků.  
 
Graf 2.2‐4: Podíl inovujících podniků na celkovém počtu podniků ve zpracovatelském průmyslu podle druhu inovace a velikosti/ 

vlastnictví podniku; 2010–2012 
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3 Technickou i netechnickou inovaci zároveň zavedlo 25,8 % podniků. Blíže viz tabulka 3B.  


